

Отзыв  
на автореферат диссертации Кулагина Олега Игоревича «Лесопромышленный комплекс Карелии во второй половине XX века: реализация ресурсной модели модернизацииmonoотраслевого региона»  
на соискание ученой  
степени доктора исторических наук по специальности  
07.00.02 - Отечественная история, представленной к защите в  
диссертационном совете Д.999.033.04 на базе ФГБОУ ВО  
«МГУ им. Н. П. Огарёва», МГПИ, НИИГН и УлГПУ

Диссертация О. И. Кулагина написана на актуальную и научно обоснованную тему. Изучение особенностей развития отраслей отечественного лесопромышленного комплекса имеет особый интерес, поскольку дает ценный опыт для понимания процессов развития модернизации на макро-, мезо и микроуровнях. Исследование данных процессов на примере конкретных регионов позволяет сделать его более предметным и практическим. Учитывая сказанное, значимость диссертационного исследования О. И. Кулагина не вызывает сомнений и на современном этапе представляет особую ценность как с теоретической, так и практической точки зрения.

Автореферат О. И. Кулагина четко структурирован. Во введении обоснована актуальность темы, сформулированы объектно-предметная область, цель и задачи исследования. Автором обстоятельно изложены новизна и историография работы. Хронологические и территориальные рамки исследования также не вызывает сомнений. Положения, выносимые на защиту, четко сформулированы и связаны с основным содержанием и выводами исследования.

Содержательная часть автореферата диссертации содержит основные выводы диссертационного исследования. Автором проанализированы место и роль лесопромышленного комплекса в развитии советской, а затем и российской экономики на протяжении второй половины XX в., проанализирована динамика различных показателей лесопромышленного комплекса, а также особенности формирования социально-экономического потенциала Карелии под влиянием развития лесопромышленного производства.

В целом работа О. И. Кулагина представляется довольно самостоятельным и перспективным исследованием. Количество публикаций (83, 3 в изданиях, индексируемых в WEB of Science, 34 в изданиях, внесенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов, утвержденных ВАК при Минобрнауки России), говорит о том, что представленная к защите диссертация, является законченным исследовательским трудом, выполненном на высоком научном уровне.

Принимая во внимание новизну исследования, его самостоятельность, а также полноту в решении поставленных задач можно сделать вывод, что диссертация О. И. Кулагина представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, в которой на основании самостоятельно выполненных автором исследований характера и особенностей региональных

модернизационных процессов во второй половине XX в., предопределенных интенсивной эксплуатацией лесных ресурсов в качестве основного фактора территориального развития. Изложены новые научно обоснованные решения, внедрение которых вносит значительный вклад в социально-экономическое развитие страны в современных условиях.

Диссертация соответствует требованиям п. 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Официальный оппонент

доктор исторических наук, доцент,

доцент кафедры международных отношений

на постсоветском пространстве

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

Зотова Анастасия Валерьевна

06.04.2020

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент, доцент кафедры международных отношений на постсоветском пространстве ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет» Зотова Анастасия Валерьевна

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

Должность: доцент кафедры международных отношений на постсоветском пространстве.

Почтовый адрес: Россия, 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7–9.

Тел.: +7 (812) 36–36–636.

E-mail: [anastasiyazotova@mail.ru](mailto:anastasiyazotova@mail.ru)

